

Пантофель - Нечецкая Дебора

1998

**16 февраля на 94-м году жизни
умерла певица,
лауреат Государственной премии СССР,
заслуженная артистка России**

**Дебора Яковлевна
ПАНТОФЕЛЬ-НЕЧЕЦКАЯ**

Вряд ли в истории нашего вокального искусства можно назвать колоратурное сопрано, подобное голосу Пантофель-Нечецкой. Диапазон — невероятный. Вспомним хотя бы знаменитый фильм "Антон Иванович сердится", где вокальную партию исполняет Пантофель-Нечецкая. Кабалевский вспоминал, что когда он писал знаменитую арию "Это бывает весною и в мае", он самую "рискованную" верхнюю ноту написал на два тона ниже, боясь, что никакая певица выше не споет. А на записи Дебора Яковлевна сказала: "Дмитрий Борисович, тогда пропадает драматургический смысл сцены. Ведь героине специально подстраивают невозможную ноту наверху. Так что не волнуйтесь, я спою и на кварту выше!".

Д. Пантофель-Нечецкая исполняла весь колоратурный репертуар. Именно ей посвятил свой Концерт для голоса с оркестром Р. Глиэр.

Муз. обозрениш. - 1998 - № 3. - с. 118